



Συνάντηση με τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας κ.κ. Γρηγόριο στην Αρχιεπισκοπή.



Δέση μπροστά στην Αγία Εικόνα.



Το αντίγραφο της Ελεούσας του Κύκκου στολισμένο με λουλούδια από το δωρητή κ. Νικόλαο Νάννο.

Αντίγραφο της Παναγίας του Κύκκου στο Μαργκέτ (7-13 Ιουνίου 2008)

Μέσα σε πνεύμα θρησκευτικής κατάνυξης και βυζαντινής μεγαλοπρέπειας η κοινότητα Margate της περιοχής Kent, υποδέχθηκε σύγχρονο αντίγραφο της θείας εικόνας της Παναγίας Ελεούσας του Κύκκου.

Στους εορτασμούς της παραλαβής της αγίας Εικόνας, όπως οργανώθηκαν από τον αρχιμ. Βησσαρίωνα Κοκλιώτη, ανταποκρίθηκε ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κύκκου κ.κ. Νικηφόρος με την αποστολή του αρχιμ. Χρυσόστομου, ο οποίος μετέφερε τις σεπτές ευλογίες του Πανιερωτάτου και έτυχε θερμής υποδοχής.

Το αντίγραφο της αγίας εικόνας της Θεομήτορος φιλοτεχνήθηκε στο νησί Σαλαμίνα, γενέτειρα του δωρητή κ. Νικολάου Νάννου, Αναγνώστου, ως μεταθανάτια εκπλήρωση της επιθυμίας του μακαριστού γέροντος Παϊσίου Αγιορείτου, και συνοδεύθηκε από τον δωρητή, τους συγγενείς του και τον αρχιμ. Χριστόδουλο Κοκλιώτη στην Αγγλία.

Η αγία εικόνα μεταφέρθηκε με πομπή στον Ιερό Ναό των παμμεγίστων ταξιαρχών Μιχαήλ και Γαβριήλ στο Margate, το Σάββατο 7 Ιουνίου 2008. Μέσα σε συγκινητική ατμόσφαιρα έτυχε τιμητικής προσκύνησης από πλήθος κόσμου κατά τη διάρκεια του πανηγυρικού εσπε-

ρινού, στο τέλος του οποίου αντηλλάγησαν χαιρετισμοί και προσφωνήσεις από τους πανοσιολογιώτατους αρχιμανδρίτες κ.κ. Βησσαρίωνα Κοκλιώτη και Χρυσόστομο Κυκκώτη, τον πρόεδρο της Κοινότητας Margate κ. Χάρο και τον δωρητή της εικόνας κ. Νικόλαο Νάννο, αναγνώστη. Το βράδυ προσφέρθηκε δείπνο από την Κοινότητα.

Ο Αρχιμανδρίτης κ. Βησσαρίων εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Κύκκου κ.κ. Νικηφόρο για την ανταπόκρισή του στους εορτασμούς και τόνισε την ευλογία και την πολύτιμη παρουσία της Παναγίας του Κύκκου στην κοινότητα, για την οποία ευχήθηκε να καταστεί προσκυνηματικός προορισμός για όσους βρίσκονται στην Αγγλία. Ο Αρχιμανδρίτης κ. Χρυσόστομος ευχαρίστησε για τη θερμότατη υποδοχή και μεταφέροντας τις ευχές και τις ευλογίες του Πανιερωτάτου Αγίου Κύκκου, διηγήθηκε συνοπτικά την ιστορία της αγίας Εικόνας της Θεομήτορος, η οποία βρίσκεται αποθησαυρισμένη στη Μονή Κύκκου, και αναφέρθηκε στη σημασία και τον ρόλο που συνεχίζει να διαδραματίζει η τροφός Μονή. Επίσης τόνισε την αναγκαιότητα της ορθόδοξης μαρτυρίας στη χώρα που φιλοξενεί χιλιάδες ορθόδοξους χριστιανούς και σε παραινετικό τόνο τη μεταλαμπάδευση της παράδοσης και της μαρτυρίας αυτής

στις νεότερες γενιές.

Την Κυριακή 8 Ιουνίου ε.ε., τελέσθηκε πανηγυρική θεία Λειτουργία, και τον θείο λόγο κήρυξε ο πανοσιολογιώτατος αρχιμανδρίτης κ. Χριστόδουλος Κοκκλιώτης, ο οποίος με σαφήνεια, απλότητα και θεολογική δεινότητα μετέδωσε τα νοήματα των όρων και τη συμβολή των αγίων 318 θεοφόρων πατέρων της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου. Το απόγευμα της ίδιας ημέρας εψάλη ο παρακλητικός κανόνας προς την Υπεραγία Θεοτόκο.

Τις επόμενες μέρες πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις στον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Τροπαίου κ. Αθανάσιο, ο οποίος προσέφερε γεύμα, και στον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας κ.κ. Γρηγόριο, ο οποίος υποδέχθηκε τους επισκέπτες στην Αρχιεπισκοπή και συνομίλησε μαζί τους με εγκαρδιότητα.

Το αντίγραφο της θείας εικόνας της Παναγίας Ελεούσας του Κύκκου βρίσκεται σήμερα σε ξυλόγλυπτο θρόνο και σε περίοπτη θέση μέσα στον Ιερό ναό των παμμεγίστων ταξιαρχών Μιχαήλ και Γαβριήλ της κοινότητας Margate.

Προσφώνηση του κ. Νικολάου Νάννου, αναγνώστη:

Πανοσιολογιώτατε εκπρόσωπε του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κύκκου κ.κ. Νικηφόρου πάτε Χρυσόστομε, Σεβαστοί πατέρες, κύριες Πρόεδρε της κοινότητας του Μαργκέιτ, κυρίες και κύριοι.

“Ο καυχώμενος εν Κυρίω καυχάσθω” μας λέγει ο Απόστολος. Ορισμένοι λαοί μπορούν να καυχηθούν για την οικονομική και τεχνολογική τους πρόοδο, άλλοι για την ανάπτυξη των γραμμάτων και των καλών τεχνών, άλλοι για τα ιστορικά τους μνημεία και τις φυσικές ομορφιές της χώρας τους. Εμείς οι ορθόδοξοι Έλληνες εκτός των άλλων έχουμε να καυχηθούμε κυρίως δια την πίστη μας, για τους Αγίους μας, τους ήρωες της πίστης και προ πάντων για την Παναγία μας.

Αυτή είναι η καύχησή μας, αυτή η παρηγοριά και η Ελπίδα μας. Σ’ αυτήν καταφεύγουμε στις λύπες, στις στενοχώριες, στα προβλήματά μας. Αυτή είναι η Μάνα που όλους μας χωρά στην αγκαλιά της και όλους μας σκεπάζει η χάρη της. Αυτή είναι η πηγή του ελέους. Η πιο αγαπητή μορφή η μορφή της. Στην Εικόνα της καταφεύγουμε. Σ’ αυτήν μπροστά γονατίζουμε και απ’ αυτήν παίρνουμε δύναμη και θάρρος. Αυτή δεν μας απογοητεύει ποτέ. Ένα αντίγραφο της Παναγίας της Ελεούσας, της Παναγίας του Κύκκου, σας παραδίδουμε σήμερα, για να σας σκεπάζει η χάρη της, να σας ευλογεί και να σας ενισχύει εδώ στην ξενιτιά που βρισκεσθε. Το μεγαλύτερο χριστιανικό προσκύνημα στον Ελληνικό κυπριακό χώρο είναι η Παναγία του Κύκκου. Βράχος δεσπάζει στη μακρινή πατρίδα σας που φυλάει, στηρίζει, δυναμώνει και παρηγορεί τον χειμαζόμενο λαό της.

Βράχος που κρατά την Ορθοδοξία, την πίστη στους δύσκολους καιρούς που ζούμε, γιατί κατέχει τον ανεκτίμητο θησαυρό, την Εικόνα της Παναγίας της Ελεούσας,

έργο του Ευαγγελιστού Λουκά. Βράχος που σ’ αυτόν είχε καταφύγει ο Εραστής της ησυχίας και της αρετής, Ησαΐας. Μέσα στη σπηλιά που θέλησε να ζήσει και να βρει τον μόνο Άξιο της αγάπης και της αφοσίωσης αληθινό Θεό, βρήκε τον θαυμαστό δρόμο προς τον ατίμητο θησαυρό, τη θαυματουργό εικόνα της.

Τα θαύματα πηγάζουν άφθονα από την Αγία μορφή της. Ξεκινώντας απ’ τη θεραπεία του Μανουήλ Βουτομήτου προχωράμε στη θεραπεία της κόρη τους Αλεξίου Κομνηνού, ο οποίος έδωσε σαν δείγμα της ευχαριστίας του χρήματα για να χτιστεί η Μονή και περνώντας μέσα από ανά τους αιώνες αναρίθμητα θαύματα φτάνουμε στην εποχή μας. Όλα αυτά και πολλά ακόμη σας είναι γνωστά, όπως γνωστή είναι η προσφορά της Μονής στον κυπριακό λαό μέσα στο διάβα της ιστορίας. Γι’ αυτό και καταπατήθηκε και λεηλατήθηκε από τους Τούρκους το 1821.

Σ’ αυτήν κατέφυγαν μεγάλες μορφές της Νεότερης ιστορίας της Κύπρου. Εκεί βρήκαν προστασία, παρηγοριά.

Από την Παναγία του Κύκκου έπαιρναν δύναμη και θάρρος να συνεχίσουν τον Αγώνα τους που εξακολουθεί να συνεχίζεται. Στις μέρες μας η Μονή συνεχίζει να προσφέρει.

Απ’ τη θεία μορφή της τα νιάτα της Κύπρου μαζί με τη μόρφωση ρουφούν τα νάματα της πίστης στο περίφημο Γυμνάσιο του Κύκκου. Οι υποτροφίες της Μονής στηρίζουν και βοηθούν όσους αγαπούν τη μόρφωση. Η πλούσια φιλοξενία ανακουφίζει τις ταλαιπωρημένες ψυχές που αθρόα καταφεύγουν στη χάρη της Αυτής της θαυματουργού Εικόνας το αντίγραφο, αγαπητοί, σας φέρνουμε σήμερα από την Ελλάδα, από τη Σαλαμίνα το

νησί του Αϊάντα, των Σαλαμινομάχων, του Ευριπίδη και κυρίως της Παναγίας της Φανερωμένης και του Οσίου Λαυρεντίου. Από τη Σαλαμίνα με την οποία σας συνδέουν πανάρχαιοι δεσμοί μαζί με τις ευχές και τις Ευλογίες του μακαριστού Μοναχού πατρός Παϊσίου Αγιορείτου. Ας είναι η Εικόνα αυτή εις μνημόσυνό του αιώνιο. Αφού η Επιθυμία εντολή του είναι η εικονογράφηση της.

Ας είναι για σας, για όλους τους Ορθοδόξους πιστούς, ο βράχος που θα μας στηρίζει, για να μη μας παρασύρουν τα κύματα του κακού.

“Αδελφοί, στήκετε και κρατείτε τας παραδόσεις” και στις δυσκολίες· ιδού το καταφύγιο.

Σεβαστέ πατέρα Βησσαρίων και Συμπατριώτη, σήμερα την 7η Ιουνίου 2008 σας παραδίδουμε το αντίγραφο της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας του Κύκκου και αφιερώνουμε αυτήν στον Ιερό Ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών Μιχαήλ και Γαβριήλ Μαργκέιτ Αγγλίας. Ευχόμεθα όπως η Παναγία Θεοτόκος να μας παρέχει πλουσίαν την χάριν και ευλογία της και διαφυλάττει πάντας ημάς υπό την κραταιάν της Σκέπη και προστασία.

Σας ευχαριστώ, ο εκ Σαλαμίνας της Ελλάδος Αναγνώστης Νικόλαος Νάννος. ■

